

УДОВИН КЛИМ АЛЕКСЕЕВИЧ



Мой прадед, Удовин Клим Алексеевич, родился в 1919 г. в деревне Красная Слобода. В семье было 8 детей. Когда исполнилось Климу Алексеевичу 10 лет, его мать умерла при родах 9 ребенком. Через четыре года умирает его отец. Надо было как-то выживать сиротам. В подростковом возрасте Клим Алексеевич пошел работать в колхоз. В основном трудился в составе полеводческой бригады.

05.11. 1939 г. был призван на военную службу. Образование - 4 класса. Являлся членом ВЛКСМ. В годы Великой Отечественной войны оборонял полуостров Ханко, Ленинград, защищал Пулковские высоты, был на Карельском фронте. Участвуя в боях Клим Алексеевич личным примером увлекал бойцов вперед на штурм высоты, где находился противник. 30.07.1944 г., когда был ранен командир роты, Удовин не растерялся и принял 7 контратак. Клим Алексеевич лично уничтожил в бою более 10 немцев и вышел из боя только после тяжёлого ранения.

В бою на Ленинградском фронте за станцию Синявино заместитель командира отделения автоматчиков сержант Удовин истребил восемь солдат противника. Был ранен, но не оставил поле боя. На работах по укреплению государственной границы нормы выполнял на 100%. Закончил войну в Берлине. Получил ранение в ногу и правую половину грудины. Признан инвалидом Великой Отечественной войны. За образцовое выполнение заданий на фронте, за проявление доблести и мужества награжден: 20.08.1944 г. орденом Красной Звезды, 06.04.1985г. орденом Отечественной войны 2 степени, 30.01.1945г. медалью «За отвагу», 16.07.1943г. «За оборону Ленинграда», «За победу на Германией» и памятным знаком «Гангут» за участие в обороне полуострова Ханко.

Вернувшись с фронта трудился в полеводческой бригаде. 21.05.1946 г. женился. Вместе с супругой Евгенией Сафроновной стал работать на молочно-товарной ферме, скотником. Родили шестеро детей. Два сына и четыре дочери. Клим Алексеевич построил своими силами дом, трудился и растил детей. Был простым, тихим, скромным и трудолюбивым человеком. Не любил вспоминать и рассказывать о своих героических подвигах.

Умер 11.05.1997 г.



Белорусский национальный технический университет
Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка «История Великой
Отечественной войны в лицах»

А.В. Удовин

УДОВИН
КЛИМ АЛЕКСЕЕВИЧ

Минск БНТУ 2024